

## КОСИЛОВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Исполнилось 70 лет со дня рождения доктора с.-х. наук, профессора Косилова Владимира Ивановича.

Родился Владимир Иванович 1 февраля 1952 г. в с. Новоархангельское Шарлыкского района Оренбургской области. В 1969 г. окончил Шарлыкскую среднюю школу № 1. В 1970-1972 гг. – служил в рядах Советской Армии. В 1977 г. с отличием закончил зооинженерный факультет Оренбургского СХИ.

В 1977-1980 гг. – учеба в аспирантуре Всесоюзного НИИ мясного скотоводства. В 1982 г. в Белорусском НИИ животноводства защитил кандидатскую диссертацию на тему «Эффективность выращивания и откорма бычков красной степной, казахской белоголовой пород и их помесей с кианами на откормочной площадке». В 1980-1986 гг. – ст. науч. сотрудник, в 1986-1996 гг. – зав. лабораторией по созданию новых пород и типов мясного скота Всесоюзного НИИ мясного скотоводства.

Докторскую диссертацию «Научные и практические основы увеличения производства говядины при создании помесных стад в мясном скотоводстве» защитил в 1995 г. В 1996-2001 гг. – профессор кафедры частной зоотехнии, в 2001-2003 гг. – зав. кафедрой технологии переработки и хранения продукции животноводства, с 2003 г. – профессор кафедры технологии переработки и сертификации продукции животноводства Оренбургского ГАУ. В 1999 г. ему присвоено ученое звание профессора по кафедре частной зоотехнии. В 2001 г. избран действительным членом (академиком) Международной академии аграрного образования.

Владимир Иванович – член ряда редколлегий научных журналов, член экспертного совета

по зоотехническим и ветеринарным наукам Высшей аттестационной комиссии Министерства науки и высшего образования по апробации кандидатских и докторских диссертаций. Имеет медаль Е.Ф. Лискуна, звание «Почётный работник высшего образования РФ» (2010 г), звание почётный профессор Западно-Казахстанского аграрно-технического университета (2014 г). Неоднократно (2006, 2010, 2015, 2019 г.) становился лауреатом премии Правительства Оренбургской области в сфере науки и техники; занесён в Золотой фонд науки и практики факультета (2005 г). Является соавтором нового типа симментальского скота – Брединский мясной.

Под руководством и непосредственном участии профессора В.И. Косилова проведено изучение хозяйственно-биологических особенностей и воспроизводительных качеств баранов основных пород овец, разводимых на Южном Урале

Изучены особенности формирования мясной продуктивности молодняка овец ставропольской, южноуральской, цигайской, казахской курдючной грубошерстной пород; проведена оценка эффективности использования в скрещивании баранов эдильбаевской породы на Южном Урале.

Опубликовал более 1100 научных и учебно-методических работ. Подготовил 5 докторов и 25 кандидатов наук.

Сердечно поздравляя Владимира Ивановича с юбилеем, желаем ему доброго здоровья, благополучия, семейного счастья, творческого долголетия, неиссякаемой энергии, успехов и удач!

*Друзья, коллеги, коллективы:  
Оренбургского ГАУ,  
Всероссийского НИИ мясного скотоводства,  
Редакции журнала «Овцы, козы, шерстяное дело»*